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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA CONJUNTA DO CONSELHO MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA
- CMP E DO COMITÊ DE INVESTIMENTO - COINVEST, DO REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA
SOCIAL DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO MUNiCíPIO DE BOA VISTA - RPPS/PRESSEM.

PAUTAS:

1. Videoconferência com representante do Banco Safra;

2. Análise dos balanços e notas explicativas da prestação de contas, referente ao exercício
2023;

3. Assuntos administrativos diversos.

DATA:

29 de fevereiro de 2024, com início às 8h59, sendo realizada de forma presencial na sede do
PRESSEM, e no formato on-line, pelo aplicativo ZOOM Cloud Meetings, com o suporte do

aplicativo de WhatsApp, onde foram constituídos dois grupos com a participação de todos os
conselheiros do CMP e dos membros do COINVEST, para pastagem de vídeos, áudios e textos,
para facilitar o registro em Ata.

PARTICIPANTES:

CONSELHEIROSDO CONSELHO MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA - CMP
LincolnOliveira da Silva- Presidente do CMP- Secretário da SMAG_~-t=~.!.;__ __ -+---i'--j'---ti~

Márcio Vinícius de SouzaAlmeida - Conselheiro - Secretário da SEPF_--t_...Irr+-- _ __j~~~+­
Kleiton da SilvaPinheiro - Conselheiro - Presidente do PRESSEMI_~'::==;drmj~~~~:4ç_ __
Agenor Pereira - Conselheiro - Rep.dos servidores ativos -"o:-~__,-==r====7'~-+_--
BiancaBragaRodrigues- Secretária do CMP ~ .----~------~~--~-----
CellySocorro de SouzaRocha- Conselheira- Rep.dos servidores ativos__ ~~IQ.--\--- _
Flor de Maria Bermeo de Souza- Conselheira- Rep.dos servidores inativos...,....--'<::::~~ _
LiegeMaria Barros de Aquino - Conselheira- Rep.dos se\rvidoresinativos___;""",'}-._\""""__ '---_--:"........--_
NilceGomesde Oliveira - Conselheira- Rep.da CMBV_.l---\-U-.I..loo.::li~~'-looI::<~~_-t-"?""'-7L-_----,~_

MEMBROS DO COMITÊ DE INVESTIMENTO - COINVEST:
Márcio Vinicius de SouzaAlmeida - Rep.Poder Executivo Municip'
GislayneMatos Klein - Rep.Poder Exec.Munic. (SMAG)__ -"""'~"""_ -f-ff=f-!:~""-- _

Anna Carolina Vieira de S.e Silva- Rep.Poder Executivo Municipal
CinaraCastro Pontes - Rep.dos ServidoresAtivos (FETEC)__ ~~~~~~~..J..-_='-- __
CadsonIgo RamosBarata - Rep.dos ServidoresAtivos (SMEC) _,,~-t::::~------
Raimundo Castello Branco - Rep.dos Servidores Inativos (PRESSEM)__ f-- _

CONVIDADOS: . .
CláudiaCaroliny BarbosaSouzaFerreira - Gerente de Fin. e Contabilidade do RPPS/PRESS~J;4.
Kildo de Albuquerque Andrade - Assessor de Investimentos do RPPS/PRESSEM~-
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DELIBERAÇÕES:

No dia vinte e nove de fevereiro, do ano de dois mil e vinte e quatro, às 8hS9, os conselheiros
do Conselho Municipal de Previdência - CMP e os membros do Comitê de Investimento, do
Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores Públicos do Município de Boa Vista -
RPPS/PRESSEM,de forma presencial e on-line, através do aplicativo ZOaM CloudMeetings, se
reuniram para cumprir a pauta de convocação da Reunião Extraordinária Conjunta do CMPe
do COINVEST,no mês de fevereiro de dois mil e vinte e quatro. O Presidente do CMP, Sr.
Lincoln Oliveira da Silva, presidiu e conduziu as discussõesocorridas. Após se certificar que os
conselheiros do CMP e os membros do COINVESTestavam presentes na sala de reuniões do
RPPS/PRESSEM,sito à Rua Professor Agnelo Bitencourt, nQ 361 - Centro, confirmando,
portanto, que havia quórum para realizaçãoda reunião, com exceçãodo Sr. Márcio Vinícius de
Souza Almeida, do Sr. Raimundo Castello Branco e da Sra. Gislayne Matos Klein, que
participaram de forma on-line. A Sra. Bianca Braga Rodrigues atuou como secretária da
reunião e foi a responsável pela lavratura da presente ata. O Presidente do CMPdeclara aberta
a reunião com a explanação do item 1. da pauta: Videoconferência com representante do
Banco Safra; logo passaa palavra para o Sr. Renato Simões, que inicia se apresentando como
Sócio da 3W Investimentos, um escritório de agentes autônomos, vinculados ao BancoSafra,
que após sua breve introdução dá início a exibição de slides sobre a história do BancoSafra
como sendo um grupo que sempre trabalhou na área de finanças, têm mais de cento e oitenta
anos de existência, com origem na Síria, mas precisamente em Alepo e narra
cronologicamente a história da família Safra, relata ainda que têm mais de trinta e três mil
colaboradores, estão presentes em mais de vinte e seis países,hoje o BancoSafra têm mais de
um ponto seis trilhões de recursos de terceiros sob sua gestão, são o quarto maior banco
privado do Brasil, com mais de cento e vinte e duas agências, mostra que estão presentes na
América Latina, EstadosUnidos da América, Europa, Oriente Médio e Ásia, são o sétimo maior
gestor de renda fixa do país, top dez gestores em RPPSe conta dos investimentos do Banco
Safra para encerrar o ano de dois mil e vinte e quatro batendo dez bilhões de custódia de
institutos de previdência. Apresenta também uma análise que o Banco Safra faz, quando
começa um relacionamento, para entender como está a carteira de investimentos dos
institutos, como podem colaborar para melhorar a rentabilidade dessas carteiras e diz que
teve acessoa carteira do RPPS/PRESSEMpor meio do CADPREV,colocaram no sistema deles
as informações encontradas, onde foi feita uma análise muito "fria" e detalhada da carteira
atual e com isso passa a expor um material que foi produzido através dos resultados
encontrados nos últimos trinta e seis meses da carteira de investimentos do RPPS/PRESSEM:
relatando o perfil conservador do Regime de Previdência - PRESSEM,apresenta também
resultados que tentam acompanhar as mesmas estratégias desses investimentos, buscando
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melhores resultados para a carteira de investimentos do RPPS/PRESSEM,buscando o melhor
para o momento, pensando não somente em dois mil e vinte e quatro, mas também em dois
mil e vinte e cinco. O representante do BancoSafra, Sr. Renato Simões, acredita que em dois
mil e vinte e quatro a meta atuarial ainda poderá ser batida com facilidade por causados juros
altos. Já em dois mil e vinte e cinco, a projeção é de que o ano comece com uma Selic em
torno de 8,5% (oito e meio por cento) a 9% (nove por cento) e feche o ano com ela a 8% (oito
por cento), o que ocasionará maior complexidade para acompanhar a meta atuarial pensando
apenas em renda fixa e pós-fixado. Passaa fazer um relato de como está a carteira do
RPPS/PRESSEMatualmente e recomenda que sejam aumentados os investimentos em pós­
fixado. Porém, com volumes menores, o que na composição geral da carteira causaria uma
diminuição em pós-fixada, sendo 10% (dez por cento) em prefixada, 20% (vinte por cento) em
inflação, diz ainda que sejam mantidos os investimentos em renda variável local, mas
investindo um pouco mais em renda variável internacional, tudo isso por causa do cenário, o
consultor afirma que eles acreditam que até o meio do ano o banco central americano tende a
baixar os juros e com isso ocorrendo uma migração da renda fixa americana, principalmente
para a bolsa americana. Faztambém um balanço dos fundos já existentes e os propostos pelo
Banco Safra, a partir de um detalhamento da carteira demonstra como ficaria com as
sugestões e quais estratégias seriam tomadas em posições de risco, preservando assim o
capital do instituto no casode um cenário menos positivo para os EstadosUnidos. Aponta que
o cenário global traz uma certa instabilidade e afirma que devido a isso o BancoSafra prefere
ter posições mais líquidas nos investimentos de renda variável. O consultor expõe alguns
gráficos sobre a carteira do RPPS/PRESSEM,dos últimos trinta e seis meses, lembra que a
carteira não está atualmente com a mesma configuração, mas que a projeção descrita pelo
BancoSafrapossibilita fazer uma comparação do comportamento dasduas carteiras. Contudo,
reitera que o importante seria fazer uma análise de performance a longo prazo e pensando em
estratégias com preocupação para dois mil e vinte e cinco. Uma vez que, esseano ainda será
possíveltrabalhar a meta atuarial com mais tranquilidade, o que não acontecerá em dois mil e
vinte e cinco e expressaas preocupações que o BancoSafra tem trabalhado com os institutos
que possuem gestão de recursos com eles. Minucia alguns números encontrados na
comparação das duas carteiras, ambas com o mesmo perfil conservador, e aponta que a do
Banco Safra estaria com o índice de sharpe mais adequado, esclarece que esse índice é
"projetado para ajudar os investidores a entender o retorno em potencial de um investimento
em comparação com seu risco" e conclui dizendo que a carteira atual do RPPS/PRESSEMnão é
ruim, mas que a proposta pelo Banco Safra teria conseguido entregar um risco retorno um
pouco melhor para a carteira. O Sr. Renato Simões termina sua apresentação encerrando a
exibição dos s/ides, se coloca a disposição para esclarecer dúvidas e passa a palavra para o
Presidente do CMP, Sr. Lincoln Oliveira da Silva, que questiona aos membros e conselheiros
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presentes e on-line se alguém teria alguma consideração a fazer? Mas apenas o conselheiro
Agenor Pereira se manifesta solicitando o envio do material que havia sido exposto, e o
Presidente do CMP acrescenta que tão logo o representante do Banco Safra disponibilize o
material ele enviará no grupo do Whatsapp do Coinvest e do CMP para o conhecimento de
todos. Agradece a disponibilidade do Sr. Renato Simões e finaliza o item 1 da pauta. Na
sequência, O Presidente do CMP,Sr. Lincoln Oliveira da Silva, passaa tratar do item 2. Análise
dos balanços e notas explicativas da prestação de contas, referente ao exercício 2023; passa
a palavra para o Conselheiro Sr. Márcio Vinícius de SouzaAlmeida, que inicia dizendo sobre
uma dúvida que ele tinha em relação a questão do déficit atuarial, quanto as previsões
matemáticas, deixa claro que sua intenção não é discutir e que sabe que o cálculo atuarial é
feito por pessoasespecializadas, como o atuário, que seria quem teria a capacidade técnica
para nos explicar como é feito essecálculo. Dizentender sobre asvárias premissasda situação
e que não gostaria de entrar no mérito quanto ao número que o atuário chegou, se este está
correto ou errado, mas afirma que pretende entrar no mérito da contabilização desse valor.
Relatater recebido ontem o cálculo atuarial e pergunta se os demais participantes têm acesso
ao documento? O Presidente do CMP, Sr. Lincoln Oliveira da Silva, afirma que sim e abre um
parêntese antes de dá continuidade a fala do Conselheiro Márcio Vinícius, informando que o
Presidente do PRESSEM,Sr. Kleiton Pinheiro, convidou o Gerente de serviços terceirizados, Sr.
Valdemir Rogério Fassbinder, para sanar dúvidas, caso houvesse necessidade.O Conselheiro
Márcio Vinícius faz uma série de levantamentos ao indagar o Gerente de serviços
terceirizados, Sr. Valdemir Rogério Fassbinder, que participa de forma on-line, sobre a
contabilização do cálculo atuarial e abre na página três do documento, no quesito resultado
atuarial, inicialmente onde está escrito como deve ser contabilizada a previsão atuarial, como
deve ser colocado na contabilidade, item contas contábeis, especificamente nos créditos de
curto prazo, no valor R$986.207.455,09(novecentos e oitenta e seismilhões e duzentos e sete
mil e quatrocentos e cinquenta e cinco reais e nove centavos), no ativo, e passa ao tópico
onde estão discriminadas todas as linhas de passivo que tem como conta sintética, uma
previsão matemática previdenciária de longo prazo, no valor de R$1.320.824.929,28 (um
bilhão e trezentos e vinte milhões e oitocentos e vinte e quatro mil e novecentos e vinte e
nove reais e vinte e oito centavos). No final desses cálculos o conselheiro adverte que no
documento existe um déficit de R$334.617.474,19 (trezentos e trinta e quatro milhões e
seiscentos e dezessete mil e quatrocentos e setenta e quatro reais e dezenove centavos), mas
questiona que no balanço a provisão matemática do balanço patrimonial foi colocada uma
linha de R$1.320.824.929,28 (um bilhão e trezentos e vinte milhões e oitocentos e vinte e
quatro mil e novecentos e vinte e nove reais e vinte e oito centavos), que na opinião do
conselheiro Márcio Vinícius ao analisar o cálculo atuarial, o déficit projetado seria de
R$334.617.474,19 (trezentos e trinta e quatro milhões e seiscentos e dezessete mil e
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quatrocentos e setenta e quatro reais e dezenove centavos), fazendo a conta de ativos e
passivos. A dúvida do conselheiro Márcio Vinícius é: Por que tem uma provisão de longo prazo
no valor de R$ R$1.320.824.929,28 (um bilhão e trezentos e vinte milhões e oitocentos e vinte
e quatro mil e novecentos e vinte e nove reais e vinte e oito centavos)? E complementa
dizendo acreditar que não seria esse valor de R$1.320.824.929,28 (um bilhão e trezentos e
vinte milhões e oitocentos e vinte e quatro mil e novecentos e vinte e nove reais e vinte e oito
centavos). O Gerente de serviços terceirizados, Sr. Valdemir Rogério Fassbinder, esclarece que
ao ser analisado na página 45, item: Dos resultados, o conselheiro Márcio Vinícius teria uma
visualização melhor e explica ainda que existem duas responsabilidades, benefícios concedidos
e a conceder, que totalizam o valor de R$1.534.173.464,40 (um bilhão e quinhentos e trinta e
quatro milhões e cento e setenta e três mil e quatrocentos e sessenta e quatro reais e
quarenta centavos), como o RPPS/PRESSEMjá possui perto de R$1.000.000.000,OO (um bilhão
de reais), teríamos um déficit de R$500.000,OO(quinhentos milhões de reais), como você pode
equacionar o déficit de forma limitada, conseguindo assim ter uma redução de R$200.000,OO
(duzentos milhões de reais) e o déficit efetivo fica no valor de R$334.617.474,19 (trezentos e
trinta e quatro milhões e seiscentos e dezessete mil e quatrocentos e setenta e quatro reais e
dezenove centavos). Com a explicação do Gerente de serviços terceirizados, Sr. Valdemir
Rogério Fassbinder, o conselheiro Márcio Vinícius percebe que fez a leitura correta dos dados,
o que é confirmado pelo Sr. Valdemir Rogério Fassbinder. Sendo assim, o conselheiro Márcio
Vinícius diz novamente que seu questionamento não é quanto ao cálculo, mas sim como foi
contabilizado e afirma que passaria agora a verificar como teria sido feito na contabilidade do
RPPS/PRESSEM?Agradece a explicação do Gerente de serviços terceirizados, Sr. Valdemir
Rogério Fassbinder, e o conselheiro Márcio Vinícius indaga aos demais conselheiros se eles
haviam entendido os questionamentos feitos ao Sr. Valdemir Rogério Fassbinder? E continua
sua fala dizendo mais uma vez que não está questionando o atuário e nem o atuarial, mas, na
sua opinião, os conselheiros empenham muito esforço, o fundo previdenciário é novo e que
acha que, talvez, até mesmo o exercício anterior teria sido feito da mesma forma e esclarece
que seu questionamento atual não é quanto a exercícios anteriores e sugere que a deliberação
de refazer ou não caberá ao gestor do fundo, tendo em vista que essa decisão implicará na
mudança de todo o balanço e implicaria também em mudanças no balanço dos consolidados
da Prefeitura. Alega ainda que o fato de estarmos elaborando o exercício de dois mil e vinte e
três, chamou sua atenção os valores lançados e no entendimento do conselheiro Márcio
Vinícius os balanços devem ser corrigidos, o Presidente do CMP concorda com a opinião do
conselheiro Márcio Vinícius. Na continuidade a palavra é passada para a Contadora do
RPPS/PRESSEM,Sra. Cláudia Caroliny Barbosa Souza Ferreira, que reitera que como já havia
sido dito pelo Conselheiro Márcio Vinícius, em anos anteriores também teria sido
contabilizado da mesma forma e quem faz essa contabilização é a empresa Agenda Assessoria ,
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e avisa que estavam tentando contato com a Assessoria Contábil da Agenda, porém ainda sem
sucesso, mas quando conseguissem iriam solicitar a correção. O conselheiro Márcio Vinícius

solicita que anotem outro questionamento a ser feito: O que seria uma dívida ativa tributária
de curto prazo, lançada no valor de R$9.213.453,35 (nove milhões e duzentos e treze mil e
quatrocentos e cinquenta e três reais e trinta e cinco centavos), na parte de ativo? E previne
que o TCEtem pressionado cada vez mais com relação aos balanços e que isso tem acontecido
não somente no RPPS/PRESSEM,mas de forma geral, afirmando por isso sua preocupação ser
ainda mais criteriosa ao analisar os balanços e complementa sua fala advertindo que essa

pauta precisa ser sanada com a maior urgência possível, pois precisam ser enviadas para
análise da CGM. O Presidente do CMP, Sr. Lincoln Oliveira da Silva, informa que estão
verificando com a Agenda Assessoria uma data para marcar uma nova reunião e que

perceberam um erro de digitação na nota explicativa do anexo doze do balanço orçamentário,
no saldo da dotação de despesas, mas que durante a reunião já foi pedida a correção,

prontamente atendida pela Contadora, Sra. Cláudia Caroliny Barbosa Souza Ferreira. O
Presidente do CMP, Sr. Lincoln Oliveira da Silva, passa a palavra para o Presidente do
PRESSEM, Sr. Kleiton Pinheiro, que registra sobre o recurso que sobrou da taxa de

administração que está disponível para aplicação, fato esse mencionado pelo Presidente do
RPPS/PRESSEMna reunião do Coinvest, mas que não foi deliberado na reunião do CMP, no
valor de R$3.864.672,18 (três milhões e oitocentos e sessenta e quatro mil e seiscentos e
setenta e dois reais e dezoito centavos), recurso esse que deve ser definido sua a aplicação,
alocado no IRF-M1, na conta administrativa. A sugestão do conselheiro Márcio Vinícius foi que
de o membro do COINVEST, Sra. Anna Carolina, faça o detalhamento dessa aplicação e seja
deliberado na próxima reunião. O Presidente do CMP se declara satisfeito com a deliberação

do item 2. da pauta, lembra a todos da necessidade de marcar uma nova reunião com a
participação do Contador da empresa Agenda Assessoria, Sr. Pablo Simonton Fidelis de Castro,
e o conselheiro Márcio Vinícius pede urgência. Após exaurido o tema do item 2. da pauta,
passa a tratar do item 3. Assuntos administrativos diversos: A pauta tem início com o
Presidente do PRESSEMexpondo uma última informação quanto a resposta do documento
enviado ao Comitê Gestor, para a participação dos membros do Coinvest e conselheiros do
CMP, no 6º Congresso Brasileiro de Investimentos dos RPPS,diz ainda que o documento foi
enviado para o CG no dia nove de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, mas a resposta

autorizando a participação somente foi encaminhada no dia vinte e sete de fevereiro do
mesmo ano, o que acarretou na impossibilidade de abertura de processo de pagamento de

inscrição, mas caso alguém decida arcar com os custos da inscrição, o RPPS/PRESSEMgarante

passagem e diárias aos interessados. Na sequência, não havendo mais nada a ser tratado, o
Presidente do CMP agradeceu a presença de todos e às 09h57 deu por encerrada a reunião. A 4~presente ata foi lavrada pela secretária, reproduzindo o que foi discutido e deliberado na
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ocasião. Esta ata vai com as assinaturas de todos os presentes, os quais, ao assiná-Ia,
concordaram com o inteiro teor do que aqui está disposto e reconhecem que a presente ata é
um reflexo da verdade e da integralidade do conteúdo da reunião.

~
BiancaBragaRodrigues

Secretária do ConselhoMunicipal de Previdência - CMP

(ir·
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Hos ital Geral de Roraima- HGR. BoaVista - RR

do; Cirrose He anca
SEPUL TAMENTOfCREIIAÇÃOCmunlclplo e cemitério, se conhecido)

Cemiterio Nossa Senhora da Conceição - Boa Vista-RR.
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o falecido n:lo deixou testamenlo conhecido; nAo deixou bens é inventariar; era eleitor, deixouduas filha: Camilla Forte casteuc
Branco • 39 anos e IsabeUa Forte CasteUo Branco - 37 anos. O falecido era casado com a Sra: Olinda Rosário Forte Caslello =-

I...B~~Aa~nco5Tj'F~OI~'afEsreseFffin~ta~dfcaiAe~fimcaRiaõr~u=iv=a=da=ne=st=e=c=a=l1=ôn=·o=a=De=:c::lar==0::d=e:::Ó::b::ito::n::O::31::4::1::860:::3-4:::.Ce:::I't::id::Ao::l::avr=:ad::a::e::m::1::0::'O::3'::20::2::4::.==~==r ANOTAÇESDECADASTRO . = .
COo
N
M
«o
N
o
("t) •
o

NUMERO
18404

DATA EXPEDIÇÃC ÓRGÃO EXPEDIDOR DATA DE VALIDADE
SSPIRR

...
CEPR.. ldenclal 69301-080 I Grupo Sanguineo

As anotações de cadastro acima nlo dispensam a parte interressada da apresentaçAo do documento originai 'quando
orgllo solicitante ou quando neces&ârio para identifrcaçêo do portador. '

Nome do Oficio: Cartório Loureiro
Oficial Registrador: Jozial Silva Wariss Loureiro
End.: Av. Ville Roy. 563E
Município: Boa VISta I RR Telefone:362~7
E-mail: atendimento@lcartorioloureiro.com.br

Selo digitai de flscallzaçao:
00001583450400171671E88
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